2019-2020学年人教版小学四年级（上）期中考试数学试卷
一．填空题（共11小题，满分25分）
1．（4分）六亿零五十万零六百写作　   　．
2．（2分）二千八百万七千五百五十八写作　   　，省略“万”后面的尾数是　   　．
3．（2分）850600000000最高位是　   　位，改写成用“亿”作单位的数是　   　．
4．（3分）小明站在路灯下，他离路灯越远，他的影子就越　   　．
5．（1分）钟面上9时整，时针与分针所形成的角是　   　角．
6．（2分）6整时，时针与分针所成的角度是　   　度，是　   　角．
7．（3分）6平方千米＝　   　公顷
800000平方米＝　   　公顷
8．（2分）从一点出发可以画　   　条射线，过两点可以画　   　条直线．
9．（1分）下面的角中，　   　是钝角，　   　是锐角．
A．
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10．（2分）一个五位数的千位是6，这个五位数的近似数最小是　   　万，最大是　   　万．
11．（3分）在〇里填上“＞”“＜”或“＝”．
56亿〇5600000000
830000〇803333
6666966〇6669666
二．填空题（共5小题，满分5分，每小题1分）
12．（1分）钟面上6时整，时针和分钟组成的角是　   　；12时整，时针和分钟组成的角是　   　．
13．（1分）从中午12：00到下午3：00，时针旋转了3个周角，分针与时针成的角一定是直角．　   　．（判断对错）
14．（1分）小明家的客厅面积约是30公顷．　   　（判断对错）
15．（1分）射线是直线的一部分，所以直线都比射线长．　   　．（判断对错）
16．（1分）千万位上的计数单位是千万位．　   　（判断对错）
三．选择题（共5小题，满分5分，每小题1分）
17．（1分）两个因数同时扩大10倍，则积（　　）
A．积不变
B．扩大100倍
C．扩大10倍
18．（1分）下面各数，只读一个零的是（　　）
A．6008800
B．6000880
C．6080800
19．（1分）无锡灵山大佛景区单日游客量大约16万，这一天的游客量最大可能是（　　）
A．165000
B．159999
C．164999
20．（1分）最小的四位数扩大（　　）倍后是最小的六位数．
A．10
B．100
C．1000
21．（1分）如图的立体图形是由（　　）个小正方体搭成的．
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A．5
B．6
C．7
四．计算题（共2小题，满分26分）
22．（8分）直接写出得数．
	30×60＝
	200×42＝
	9×8÷9×8＝
	19700000＝　   　万

	30×32＝
	500×60＝
	52×200＝
	8340000000≈　   　亿


23．（18分）直接写出得数．
	20×23＝
	300×8＝
	5×120＝
	9×4+5＝

	50×60＝
	0×830＝
	18×4＝
	8×7+9＝


五．解答题（共3小题，满分13分）
24．（3分）已知：∠1＝52°，求其余3个角的度数？
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25．（4分）如图中∠1＝30°，∠2＝　   　，∠3＝　   　，∠4＝　   　，∠5＝　   　．
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26．（6分）以给出的线段为底边，作一个其中一个角是60°的平行四边形，并标出底边上的高．
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六．应用题（共5小题，满分26分）
27．（5分）一辆汽车从甲地开往乙地每小时行112千米，行了12小时后距乙地还有24千米，甲乙两地相距多少千米？
28．（5分）某停车场收费规定：大客车第一小时收费3元，以后每小时收费4元；小轿车前2小时收费4元，以后每小时收费3元．
（1）一辆大客车停车5小时需要缴费多少元？
（2）一辆小轿车离开停车场时，付了19元，小轿车停车几小时？
29．（5分）学校买来5盒羽毛球，每盒12个，共用240元，平均每个羽毛球多少元钱？
30．（5分）一块绿地面积是200平方米，宽是8米，如果把宽增加到24米，长不变．那么扩大后绿地面积是多少平方米？
31．（6分）张伯伯有一个长方形的果园，长1500米，宽800米，这个果园的面积是多少公顷？如果给这个果园四周围上篱笆，篱笆长多少米？
参考答案与试题解析
一．填空题（共11小题，满分25分）
1．解：六亿零五十万零六百写作：600500600；
故答案为：600500600．
2．解：二千八百万七千五百五十八写作：28007558；
28007558≈2801万．
故答案为：28007558，2801万．
3．解：850600000000最高位是千亿位
850600000000＝8506亿
故答案为：千亿位，8506亿．
4．解：小明站在路灯下，他离路灯越远，他的影子就越长；
故答案为：长．
5．解：钟面上9时整，时针与分针所形成的角是 直角；
故答案为：直．
6．解：6点整，时针指向6，分针指向12，每相邻两个数字之间的夹角为30°，
则其夹角为30°×6＝180°，是平角．
故答案为：180，平．
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7．解：6平方千米＝600公顷
800000平方米＝80公顷
故答案为：600，80．
8．解：从一点出发可以画无数条射线，过两点可以画一条直线．
故答案为：无数，一．
9．解：下面的角中，B是钝角，D是锐角．
故答案为：B，D．
10．解：这个五位数最小是1 6000≈2万；
最大是9 6999≈10万．
故答案为：2，10．
11．解：56亿＝5600000000
830000＞803333
6666966＜6669666
故答案为：＝，＞，＜．
二．填空题（共5小题，满分5分，每小题1分）
12．解：据分析可知：
钟面上6时整，时针与分针组成的角是平角；
12时整，时针与分针组成的是周角．
故答案为：平角，周角．
13．解：时针从中午12：00到下午3点旋转了3个大格，它转过的角度是：30°×3＝90°．
故答案为：√．
14．解：小明家的客厅面积约是30平方米
原题说法错误．
故答案为：×．
15．解：根据直线和射线的含义可知：直线无限长，射线无限长，
所以本题直线比射线长，说法错误；
故答案为：×．
16．解：千万位上的计数单位是千万，故原题说法错误；
故答案为：×．
三．选择题（共5小题，满分5分，每小题1分）
17．解：10×10＝100，
答：两个因数同时扩大10倍，它们的积会扩大100倍．
故选：B．
18．解：6008800读作：六百万八千八百；
6000880读作：六百万零八百八十；
6080800读作：六百零八万零八百；
故选：B．
19．解：因为无锡灵山大佛景区单日游客量大约16万，
所以这一天的游客量的千位上的数字最大是4，
所以这一天的游客量最大可能是164999．
故选：C．
20．解：100000÷1000＝100
答：最小的四位数扩大100倍是最小六位数．
故选：B．
21．解：3+3+1＝7（个）
答：如图的立体图形是由7个小正方体搭成的．
故选：C．
四．计算题（共2小题，满分26分）
22．解：
	30×60＝1800
	200×42＝8400
	9×8÷9×8＝64
	19700000＝1970万

	30×32＝960
	500×60＝30000
	52×200＝10400
	8340000000≈83亿


故答案为：1970，83．
23．解：
	20×23＝460
	300×8＝2400
	5×120＝600
	9×4+5＝41

	50×60＝3000
	0×830＝0
	18×4＝72
	8×7+9＝65


五．解答题（共3小题，满分13分）
24．解：由分析可知：
∠1+∠2＝180°
所以∠2＝180°﹣52°＝128°；
同理可推：
∠3＝180°﹣∠2
＝180°﹣128°
＝52°；
∠4＝180°﹣52°＝128°；
答：∠2等于128度，∠3等于52度，∠4等于128度．
25．解：根据题干分析可得：∠3＝90°；
∠2＝90°﹣30°＝60°；
∠4＝∠1＝30°；
∠5＝180°﹣30°＝150°；
故答案为：60°；90°；30°；150°．
26．解：以给出的线段为底边，作一个其中一个角是60°的平行四边形，并标出底边上的高．
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六．应用题（共5小题，满分26分）
27．解：112×12+24
＝1344+24
＝1368（千米）
答：甲乙两地相距1368千米．
28．解：（1）3+（5﹣1）×4
＝3+4×4，
＝19（元）．
答：大客车停车5小时需要缴费19元．
（2）（19﹣4）÷3+2
＝15÷3+2，
＝5+2，
＝7（小时）．
答：小车停车7小时．
29．解：12×5＝60（个），
240÷60＝4（元）；
答：平均每个羽毛球4元．
30．解：宽8米扩大到24米，
24÷8＝3（倍），
长不变，宽扩大3倍面积也扩大3倍，
200×3＝600（平方米）．
答：扩大后的草坪面积是600平方米．
31．解：面积是：800×1500＝1200000（平方米）
1200000平方米＝120公顷
篱笆周长是：（800+1500）×2
＝2300×2
＝4600（米）
答：这个果园面积是120公顷；篱笆长4600米
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